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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
протокол № 13. 

Матеріали, занесені до Збірника, друкуються за авторськими оригіна-
лами. За достовірність інформації відповідає автор публікації.
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зики впроваджується модульна побудова курсу фізики. 
Модуль (наприклад “Механіка”, “Оптика”) містить теоретичні питання

програми, 8-10 індивідуальних задач, цикл лабораторних робіт та один коло-
квіум. В рамках модулю лекційний курс будується таким чином, щоб забез-
печити можливість опанування  фундаментальних законів розділу. При про-
веденні лабораторних робіт виконується не тільки експериментальна та роз-
рахункова частини, а й захист лабораторних робіт, який передбачає висвіт-
лення й обговорення найбільш суттєвих питань як теоретичного, так і експе-
риментального плану. Таким чином, опанування студентом теоретичного ку-
рсу відбувається не тільки під час лекцій, а й при проведенні лабораторних 
робіт. Цей комплексний підхід дозволяє зменшити кількість матеріалу, що 
виноситься на самостійне вивчення з 40-60% до 10-15%.  

Зрозуміло, що така стратегія вивчення курсу вимагає чіткого методично-
го забезпечення. Саме тому професорсько-викладацьким складом кафедри 
фізико-математичних наук підготовано понад 40 методичних розробок. Пе-
ревірка свідчить, що студент у середньому 2 рази на тиждень звертається до 
кафедральних розробок в системі Moodle, які сприяють якісній самостійній 
підготовці до лабораторних робіт, колоквіумів та екзаменів. Певна частина 
студентів ставить питання, що виходять за межі програми, проявляють заці-
кавленість у більш поглибленому вивченні курсу. Саме з числа таких студен-
тів відбираються ті, що приймають участь у науково-практичних конферен-
ціях, беруть участь у науково-дослідній роботі кафедри. 

Проведення колоквіуму, який завершує модуль, сприяє узагальненню, 
впорядкуванню набутих знань в єдину систему з розумінням взаємозв’язків і 
логіки побудови розділу. Студентам-першокурсникам набагато легше вивчи-
ти окремі питання розділу фізики, ніж узагальнити й впорядкувати набуті 
знання й уявлення в єдину систему. Проведення колоквіуму сприяє тому, що 
студент усвідомлює складність і важливість створення саме цілісної системи 
знань. 

УДК 640.43–025.12:005.591.6
ВПРОВАДЖЕННЯ ТЕХНОЛОГІЧНОГО ІНЖИНІРИНГУ В 

ПІДПРИЄМСТВА ГАЛУЗІ ЯК РОЗВИТОК ПРОЄКТУВАННЯ ПО 
СПІРАЛІ

Л.М. Тележенко, Ю.О. Козонова, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Дисципліна «Технологічний  інжиніринг підприємств галузі», що 
викладається на кафедрі технології ресторанного і оздоровчого харчування, 
ставить за мету вивчення та опанування студентами системи побудови 
технологічного процесу у ресторанних закладах тих, що будуються і тих, що 
вже експлуатуються, шляхом прийнятих інноваційних інженерних рішень. 
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о понад 444444444000000000 мммммммммеетттттооооооооодддддддддииииииичних ррооооооооозробок
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Mooddddlllllleee, яяяякі сппрррррррррииииииииияяяяяяяяюююююттттть якіііііііссссссссснннній сам
біт, колоквіііііуууууммммііііввв та еекккккккккзззаменів. Пев

що вихххххххооооооддять зааааа  ммммееееееееежжжжіііі пррооооооооггрррррррррами, про
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набутих знннннннннань в єдинннууууууууу сссссссссистему з

дови розділу. ССССССтттттттттуууууудентам--пппппппппеееееееееррррршокур
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ент усссссвввввііііідддддооооомлюєє ссссссссскккладність і важли

ань. 
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Ця дисципліна також забезпечує підготовку спеціалістів до самостійної 
роботи у закладах ресторанного господарства (ЗРГ) з питань, що виникають 
при проєктуванні підприємств галузі.

Дисципліна базується на знаннях, отриманих студентами під час вив-
чення фундаментальних дисциплін, в тому числі «Проєктування підприємств 
галузі», і викладається для студентів, що навчаються за ОПП – «Індустрія 
здорового харчування» та «Інноваційні технології ресторанного бізнесу». 
Водночас вона є базовою для вивчення дисципліни «Інноваційні технології 
галузі».

Інжиніринг - це сукупність інтелектуальних видів діяльності, що мають 
за кінцеву мету отримання найкращих результатів від капіталовкладень або 
інших видатків, що пов'язані з реалізацією проектів різноманітного призна-
чення, за рахунок найбільш раціонального підбору та ефективного викори-
стання ресурсів, а також методів організації та управління, на базі сучасних 
науково-технічних досягнень та з урахуванням конкретних умов й факторів 
реалізації проєктів.

Ефективна  реалізація  етапу  технологічної  підготовки ЗРГ до  вироб-
ництва і реалізації продукції є найбільш складним,  трудомістким і багатова-
ріантним завданням  в  системі забезпечення життєвого циклу закладів рес-
торанного господарства.

У закладах ресторанного господарства застосовують об’єктно-
орієнтоване проєктування, у розумінні  проєктування складної системи як 
сукупності об’єктів,  що  взаємодіють один з одним. Комплекс  робіт,  
пов’язаний  з організацією технологічного  проєктування  продукції і послуг 
ресторанного господарства,  включає  в  себе  послідовність робіт  по  проєк-
туванню,  підготовці  технічної документації, їхньому експериментальному 
впровадженню та аналіз результатів з рекурентним повторенням циклу  при 
реінжинірингу аж до  отримання  потрібного результату. Будівництво сучас-
них ЗРГ потребує застосування новітніх розробок – різних видів 
інжинірингу (рис.1).
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Рис.1- Види інжинірингу у закладах ресторанного господарства

Тобто,   спочатку   виконують   попередній   проєкт технологічного   
процесу;   на   подальших   стадіях   його   уточнюють   і конкретизують  на  
основі детальних  технологічних розрахунків.  Послідовним уточненням   по-
переднього   проєкту   отримують   остаточний   варіант технологічного  про-
цесу.  Найбільш  ефективне  рішення  вдається  отримати тільки після роз-
робки і порівняння декількох альтернативних варіантів технологічних 
процесів. І  основним  критерієм  такого  проєктування  є забезпечення  
мінімізації витрат за умови забезпечення формалізованих показників якості і 
заданих виробничою програмою об’ємів виготовлення продукції.

Світовий ринок інжинірингових послуг — це динамічний ринок, який 
ілюструє високі темпи розвитку, що є наслідком зростання у світі потреби в 
нових знаннях та передових технологіях.

Протягом останніх років формується якісно новий науковий етап роз-
витку технології галузі, що полягає в об’єднанні  маркетингових досліджень, 
детальної проробки техніко-економічного обґрунтування, інжинірингу меню 
і виробничої програми, технологій проєктування, виготовлення страв і кулі-
нарних виробів у поєднанні із удосконаленням і деталізацією системи обслу-
говування. 
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Проєктні роботи застосовують підхід щодо реалізації функціонально-
орієнтованих технологій, який базується на   багаторівневому проєктуванні  
технології на кількох рівнях.  Між окремими рівнями діють ітераційні та ре-
курентні зв’язки, що дозволяє синтезувати і коректувати структуру техноло-
гічного процесу на базі принципів комбінованих технологій; макро-, мікро- і 
нанотехнологій тощо. По суті  це  і  є  реалізацією  принципу  технологічного  
інжинірингу.  

На сьогодні, модернізація закладів ресторанного господарства перед-
бачає інжинірингові і технічні перетворення, а саме – підготовку і ретельне 
планування робіт починаючи від задуму до реалізації поставленого завдання.

Впровадження функціонально-орієнтованого технологічного 
інжинірингу   потребує використання  автоматизованої проєктної технології 
та альтернативних концепцій технологічного   проєктування. 

Для  закладів,  які  не  відповідають  цим  умовам функціонування, 
доцільно використовувати алгоритм, що реалізує традиційну концепцію  
об’єктно-орієнтованого  технологічного  проєктування.

Об’єктивні  умови  розвитку  ринкової  економіки  в  сучасних  умовах 
глобалізованого  суспільства  визначають  необхідність  цільової  орієнтації 
наукових  досліджень,  процесів  проєктування  закладів ресторанного госпо-
дарства та технологій  виробництва   страв та кулінарних виробів  на  форму-
вання  більш  високого  рівня  якості,  ніж  у конкурентів  протягом  всього  
життєвого  циклу  продукції.

Таким  чином,  зв’язок  між  функціональними  властивостями страв та 
кулінарних виробів із  технологією  їх  забезпечення  повинен  носити  про-
гностичний  характер і визначатись усіма видами інжинірингових робіт.
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